

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre — — — 20 K
Félévre — — — 10 K
Negyedévre — — — 5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.

Felelős szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Előfizetési árak helyben:

Egész évre — — — 16 K
Félévre — — — 8 K
Negyedévre — — — 4 K

Kirchner altábornagy köszönete Tarnay Gyula dr. főispánnak a karácsonyi és ujévi ajándékokért

(Saját tudósítónktól.) Kirchner es. és kir. altábornagy, a Hadsegélyző Hivatal vezetője, alábbi két levelet intézte dr. Tarnay Gyula főispánhoz:

Magy. kir. honvédelmi miniszterium Hadsegélyző Hivatala.

Méltóságos

Tarnay Gyula urnak

Borsodvármegye és Miskolcz város főispánja

Miskolcz.

Az 1914. évi dec. hó 17. kelt becses soraival a Miskolcz város és Borsodvármegye gyűjtéséből a harcban álló katonák karácsonyi ajándékára beküldött 5000 koronát köszönettel vettem és nem mulaszthatom el ez alkalommal úgy Méltóságodnak, mint a böles vezetése alatt álló két törvényhatóság lelkes közönségének szíves fáradozásukért, hazafias áldozatkészségükért hálás köszönetemet kifejezni, kérvén Méltóságodat, hogy ezt egy a lelkes gyűjtőknek, mint a nemes adakozóknak tudomására juttatni méltóztassék.

Kirchner,

es. és kir. altábornagy.

Méltóságos Főispán Ur!

Folyó évi január 7-én kelt nb. átiratával őszinte örömet okozott Méltóságod, s azért a lelkes magatartásért, melyet az akciónk iránt is kegyes volt tanusítani: nem mulaszthatom el legőszintébb köszönetemet kifejezésre juttatni.

B. vármegye és M. város törvényhatóságának hazafias közönsége a most juttatott és Méltóságod b. soraiban jelzett 5499 K 40 fillér is első sorban jár áldozatkészségével, hogy a háboru szülte nyomort és szenvedést enyhítse. Nagyon kérem tehát Méltóságodat, kegyeskedjék e fölött spon-tán és melegen átértett köszönetemet, elismerésemet és nagyra-becsülésemet az adakozásban, he-

lyesebben az ujévi gratulációk akciójában részt vetek előtt saját hatáskörében is tolmácsolni.

A Hadsegítő Hivatal a 100 K összegű megváltásokért nagyobb artísticas emléklapot szokott kézbesíteni, s úgy ezeket, mint a legkisebb adományokat is hírlapilag kívánja a mozgalom adatainak teljes beérkezése után nyugtázni. Felkérem e végből Méltóságodat, legyen kegyes az adományozók listáját hivatalunkba eljuttatni.

Fogadja Méltóságod mély tiszteletem őszinte nyilvánítását.

A Hadsegélyző Hivatal vezetője:

Kirchner,

es. és kir. altábornagy.

Ferencz Szalvátor főherceg távirata a főispánhoz

(A Reggel tudósítójától.) Ferencz Szalvátor főherceg elutazása után hadsegédje, Brinzey őrnagy, az alábbi táviratot küldte dr. Tarnay Gyula főispánhoz:

Dr. Tarnay Gyula főispán

Miskolcz.

Ö császári és királyi Fensége, Ferencz Szalvátor főherceg ur magas megbízásából van szerencsém Méltóságoddal közölni, — miszerint Őfensége a látottak felett teljes megelégedésének méltóztatott kifejezést adni, annál is inkább, mert meggyőződést szerzett arról, hogy a társadalom minden rétege a nemes cél elérésében nemes önfeláldozással működik közre. Őfensége nem fogja elmulasztani, hogy ezen tapasztalatairól Őfelségének annak idején jelentését megtegye. Legfelsőbb megbízásból. Brinzey, őrnagy.

A dornawatrai szoros áttörhetően

(A Reggel tud.-tól.) Mióta az oroszok második bukovinai inváziója megkezdődött, gyakorta halljuk egy besztercenaszódme-gyei orosz betörés lehetőségét emlegetni. A közönség nagy része ugyanis még ma is azon hisz szemben van, hogy a hetekkel ezelőtt Besztercenaszód vármegyében megjelent oroszok a dornawatrai, illetve a borgói szoroson át hatoltak magyar földre, holott akkor a lapok részletesen és határozottan megírták, hogy a multkori besztercei orosz invázió — ha lehet ugyan így nevezni, csak egy véletlen epizódja volt a kárpáti harcoknak. A Máramarosmegyében megvert orosz csapatok egy töredéke, egészen akaratára ellenére tévedt bele ebbe a vármegyébe.

Hogy a jelenlegi bukovinai harcok folytatásaképpen szóba-jöhet-e egy orosz betörés lehetősége Magyarországra, erre egy a helyi viszonyokkal tájékozott ur, egy bukovinai menekült a következőket mondotta:

— Aki a viszonyokat ismeri, az tudja, hogy Dornawatra egy kis fürdőhely, ahol a bukovinai menekültek már hetek óta a hatóság védelmében és támogatásában részesültek. A kis fürdőhelyet a viszonyok most fontos katonai pozícióvá avatták s a polgári lakosság csak felesleges terhe a katonaságnak. Ezért kellett intézkedni, hogy a polgári lakosságot ne csak Dornawatráról, hanem a bukovinai határszéli községekből is — amelyek még távolról sincsenek muszkakézen — hatósági uton internálják. Ezek a menekültek majdnem mind Bécsbe, sőt Alsóausztria más városaiba me-

nekültek, még pedig katonai, illetve hatósági intézkedésre. Dornawatráról még messze vannak az oroszok s ha azon keresztül akarnak jutni, olyan kemény fába vágják fejszájukat, amelybe biztosan beletörnek. Dornawatrán a szoros úgy meg van erősítve, — hogy azon áttörni csaknem lehetetlen.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK

Hogy közleked- nek a vonatok?

(A Reggel tudósítójától.) Két nap óta a vonatok rendes közlekedésében ismét zavar állott be, a mit fokoz az a körülmény, hogy a máv. az új menetrendről nem adott ki kirdetményt. Tájéko-zás céljából közöljük az egri állomásfőnökség hirdetését:

„Folyó hó 11-től kezdve további intézkedésig Miskolcz és Budapest keleti pu. között az eddig közlekedett 405., 406. 407. és 408. számú vonatok elmaradnak és csak a 409. és 410. számú személyvonatok, továbbá Sátoraljaujhely és Budapest keleti pu. között a 423. és 482. számú postavonatok közlekednek.

Kassa és Budapest között az 1511., 1512., 1513. és 1514. számú személyvonatok is közlekednek.“

Segítsük

a hadba vonultak családtagjait és az elesettek gyermekeit!

Bevonulás miatt

mélyen leszállított árban árusítom az összes raktáron lévő árukat.

Léderer Sándor

Miskolcz, Széchenyi-utca 50
Telefon 646.

Visszavert orosz támadások az Alsónidánál Sikeres offenzíva Franciaországban Oroszország kimerült

ESEMÉNYEK TÜKRE

Kivonat a délutáni táviratokból

MAGYARORSZÁG.

— Az Ung völgyében felvonult ellenséges csapat egy része visszavonult Uzsok felé. A rettenetes utakon az ágyuk egy részét csak ökrökkel tudták feljebb vinni. A részleges visszavonulás valószínű oka az, hogy féltek zempléni és beregi csapataink előnyomulásától, kisebb erővel azonban még mindig megszállva tartják az Ung völgyét Malomrét és Uzsok között, hogy összeköttetést tartsanak fel a Lyuta völgyébe betört csapatokkal. A páncélvonat ma ismét felment Csontosig, de ellenséget nem talált. Az orosz őrzőerők csak éjjel vonulnak be ebbe a községbe, de hajnalban visszahúzódnak, mert félnek a páncélvonattól.

ANGLIA.

— A Reinisch-Westfalische Zeitung a következő táviratot kapta Rotterdamból: Londonban, de egész Angliában makacsul hisztek, hogy nemesak az Audacious nagy britt csatahajó pusztult el német aknákon, amint azt az angol tengerészeti kormány kénytelen volt bevallani, hanem más nagy csatahajók is. Rotterdamba érkezett utasok most hírül hoz-

ták, hogy az angol fővárosban egész nyíltan beszélnek és hivatalos részről eddig egy árva szóval sem cáfolták meg, hogy az Ajax nagy csatahajó elsüllyedt.

A Daily Chronicle tegnapi számában a következő távirat olvasható: Deálból jelentik, hogy ott és a kenti tengerpart mentén angol aviatikusok gondosan őrködnek. Az egyes repülőgép őrségek felváltják egymást s közben lovascsapatok és tengerészek a partvidék egész hosszában cirkálnak, hogy idejében elhárítsák a németek esetleges támadását az angol partok ellen.

FRANCIAORSZÁG.

— A Baseler Nachrichten katonai munkatársa írja: Egyre jobban megerősödik az a benyomásunk, hogy a franciák és szövetségeseik nagyszabású haditerv nélkül dolgoznak. Nines meg a képességük, hogy döntő helyen fölényes erővel lépjenek sikra és vagy stratégiai képesség vagy az anyagi eszközök hiányzanak ehhez. Nagyon közeli a veszedelem, hogy a szövetségesek kitarása elszakad és hogy támadásaik ennek következtében teljesen elerőtlenednek.

ESTI TÁVIRATOK

Berchtold gróf lemondott, utóda: Burián István báró

A Magyar Távirati Iroda jelenté Bécsből: A Fremdenblatt ma esti lapja a következő kommunikációt hozza:

Berchtold gróf a császári és királyi ház és a külügyek minisztere, aki ő császári és apostoli királyi felségétől már hosszabb idő óta kérelmezte, hogy kegyelemben felmentse hivatalától, ezt a kérelmet most legfelsőbb helyen újból előterjesztette.

Öfelsége a császár és király, az alapos személyi okokat, melyek a külügyminisztert visszalépésre indították, méltányolni és legkegyelmesebben a kérelmet teljesíteni kegyeskedett és Berchtold gróf utódául báró Burrián István, öfelsége személye körüli minisztert, a császári és királyi ház és a külügyek miniszterévé kinevezte.

A németek Varsó ellen

Krakó, január 13. A Cas megállapítja, hogy a német csapatok harminchárom kilométer körzetben megközelítették Varsót. — A Nova Reforma egy cikkben kéri a német kormányt, hogy kiméltse Varsót. Együttal appellál a legfőbb lengyel nemzeti bizottsághoz, hogy illetékes helyen tudassa ezt a kérését. A Vidensk Kurir Polski varsói jelentése szerint a Varsón átvonuló orosz csapatok után igen sok orosz paraszt jár, a

kik lopnak, rabolnak és gyilkolnak. A lengyel lakosság meg van rémülve és maga Milgukovoyris tanár cikket ír, amelyben kifejti, hogy a lengyelek ne álmódzanak tovább arról, hogy az orosz az ő érdekükben viseli ezt a háborút. A Glos Volny felhívja a lengyeleket, hogy fogjanak fegyvert az oroszok ellen és szövetkezzenek a Varsó felé közelgő német hadakkal.

Tiltakoznak a románok a Dardanellák miatt

Bukarest, január 13. Bazianu, román liberálistárpárti képviselő, a párt legutóbbi értekezletén foglalkozott azzal a jelentéssel, hogy az angolok elismerték Oroszország esetleges jogait a Dardanellák és Konstantinápoly felett. Kijelentette, hogy neki, a liberális párt elnökségi tagjának meggyőződése,

hogy a román kormány nem engedheti, hogy a Dardanellák szorosa orosz kézre jusson. Románia érdekei azt kívánják, hogy ha a szövetségesek egyáltalában birtokukban tudják venni a Dardanellákat, akkor a Dardanellákból nemzetközi szorosot csináljanak.

Verik az oroszot a saját kurdjai

Konstantinápoly, január 11. A lapok haditudósítói az Urmiai-tó körül lefolyt legutóbbi harcokkal kapcsolatban, mint érdekes tény említik meg, hogy az orosz parancsnokság teljesen felszerelt és felfegyverzett egy kurd törzset, amely négyszáz főből álló csapa-

tot állított ki. Ez a csapat, amely kitűnő lövészekből állott, a legelső alkalommal az oroszok ellen fordult és meglehetősen nagyszámú katonát ölt meg. A kurdok ezután megszöktek s bár üldözésükre indultak az oroszok, sikerült elérniük az egyik török tábor.

Harcok a Mazuri tavak környékén

Genf, január 13. A németek a Mazuri tavakon éjszakánként páncélos naszádotkat járatnak. — Az orosz tüzérség azzal a feladattal

van megbízva, hogy a német monitorokat ágyuzza. A német csapatok eddig az oroszok közeledését sikerrel megakadályozták.

Tüzérségi harc Nieuportnál

London, január 13. Sluisban tegnap reggel ismét erős ágyudórej volt hallható. Nieuportnál és

a partvidéken valószínűleg tüzérségi harcok folynak.

Ismét bombázzák a Dardanellákat

Athén, január 13. Mytilénéből táviratozzák, hogy az egyesült angol-francia flotta, amely két napon át viszonylag nyugalomban volt a Dardanellák előtt, szombaton és vasárnap ismét erősen löt-

te az erődöket, amelyek viszonozták a tüzeléseket. A hadihajók és torpedók nem tettek jelentékeny kárt az erődökben s hasonlóképpen az erődök tüzelése sem érintette a szövetséges flottát.

Lichtmann

cipői ügy minőségileg,
mint esinosság tekintetében

utólérhetlenek

Kaphatók: LICHTMANN-cipőáruházban Miskolcz, Széchenyi-utca 48. Szolid szabott árak.

A szerbek és a bolgárok

Szófia, január 13. A szerb trónörökös proklamációja, mely a macedóniai bolgároknak a szerb házáért való hősies küzdelmeiért alkotmányos jogokat ígért, Szerbiában is visszatetszést szült. — A szkupstinában Jasa Prodanovics volt miniszter meginterpellálta a kormányt, volt-e előzetes tudomása erről a kiáltványról, amely

miniszteri ellenjegyzés nélkül jelent meg? Stoján Protics belügyminiszter azt felelte, hogy a kormánynak kellő időben tudomása volt a kiáltványról. A szerb szocialisták lapja, a Radnicske Novine alkotmányellenesnek nyilvánítja a proklamációt. (A Nap.)

Lezuhant biplán

Páris, január 13. A Matin jelentéi Auxerreből: Yonnál egy két-

fedelű repülőgép lezuhant. A gép vezetője szörnyet halt.

ÉJFÉL UTÁN

Meghíusult orosz támadások az Alsónidánál

Höfer altábornagy jelentése

Budapest, január 13. (Hivatalos.) Az ellenségnek az alsó Nidamentén újból és újból megkísérelt előretörései főleg ellentálló vonalunknak egy helyisége ellen irányultak. Az ellenséges gyalogság, amelyet az egész arcvonalon tartós és heves ágyutüz támogat, megkísérelt, hogy tért nyerjen és a helyiségbe behatoljon, ami súlyos veszteségek mellett mindannyiszor meghíusult.

Galiciában és a Kárpátokban

állásaink előtt legnagyobb részben nyugalom van. Köd és hózivatarok elősegítik csapataink kisebb vállalkozásait, amelyek különböző helyeken sikerült rajtaütéseket és egyéb csatározásokat eredményeznek.

A déli hadszíntéren is általában nyugalom van, csak jelentéktelen felderítést célzó határszéli összeköttetések történtek. — Höfer, altábornagy. (A miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Elfoglalt francia hadállások

Sikerős offenzíva a nyugati harctéren

A nagy főhadiszállás jelentése

Berlin, január 13. A nagy főhadiszállásról jelentik: A nyugati hadszíntéren Nieuport környékén heves tüzérségi harc folyt, amelynek következménye Palangebrug, Nieuport külvárosa előtti ellenséges lövészárkok kiürítése volt.

A labasséi csatorna mentén ellenünk intézett támadásokat végleg visszavertük.

Ugyancsak visszavertük a franciáknak Labioselle és a houvroni magaslatok ellen intézett támadásait is. A franciáknak tegnap a caouyi magaslatok ellen intézett sikertelen támadásait a német ellentámadás követte, amely a franciák teljes vereségével és Guffiétől északkeletre és Crouytól észak-

ra fekvő magaslatok megtisztításával végződött.

Brandenburgi katonáink két francia hadállást elfoglaltak, egyezerhatszáz foglyot ejtettek, négy ágyút és több géppengyvert zsákmányoltak.

Egy francia árkástámadást St. Mihieltől délre sikeresen visszavertünk.

Csapataink elfoglalták Noménytól északra és északkeletre fekvő magaslatokat.

A Vogézekben a helyzet változatlan.

A keleti hadszíntéren a helyzet változatlan. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Tisza és a külügyminiszter válság

Budapest, január 13. A M. T. Iroda jelentéi: A munkapártban élénk érdeklődéssel fogadták a külügyminiszter válság kérdését.

Berehtold távozásában és a szimpotikus fogadott Burián kinevezésében Tisza kezét látják.

Német léghajók Páris fölött

Budapest, január 13. A M. T. Iroda jelentéi: Két német léghajó megjelent Páris fölött. A francia

léghajók üldözésére mind a kettő elmenekült.

Oroszország kimerült!

Elhatározta, hogy békét köt

Ujabb 18 tábornok nyugdíjazása

Budapest, január 13. A Magyarországi lapjelentések szerint az oroszok többé nem képesek támadásra, — vereségük elkerülhetetlen. El van határozva a béke megkötése. A

békétárgyalásra Galiciát zálogul tartja.

A Pester Lloyd jelentéi: Az orosz kaukázusi hadsereg visszavonul Tifliszre. Ujabb 18 parancsnokló orosz tábornokot fölmentettek.

Marzsó Károly kitüntetése

Igazgató helyettesé léptették elő

A késő esti órákban értesülünk, hogy a máv. miskolci üzletvezetőségének kiváló vezetőjét, verébélyi Marzsó Károlyt magas kitüntetés érte: igazgató-helyettesé léptették elő.

A kiváló szakférfi távozására élénk sajnálattal fogja eltölteni hiveinek hatalmas táborát, mert

Marzsó távozására érzékeny veszteséget jelent úgy a miskolci üzletvezetőség, mint a miskolci társadalom szempontjából, amelynek ma is egyik vezető embere.

A magas és megérdemelt kitüntetésben részesült üzletvezető helyébe — hír szerint — Kun Viktor, a nagyváradi üzletvezetőség vezetője kerül.

Civil áldozatok a kárpáti harcokban

(A Reggel tudósítójától.) A nagy háború sok olyan dolgot produkált, melyet annakelőtte soha sem mertünk volna elhinni. Ki hitte volna néhány hónappal ezelőtt, hogy a harcok hevében még magyar falvak is szenvedni fognak, sőt hogy a háborúnak békés, nyugodt, civiláldozatai is lesznek. Az alábbi tudósításban arról számolunk be, hogy a máramarosi harcok alatt miként pusztították a házakat a gránátok és hogy ezek a harcok mennyi áldozatot követeltek:

Lozsánka egyike azoknak a kisebb máramarosi községeknek, amelyek a tornyai vonalon történt orosz betörés alkalmával az ellenség kezére kerültek.

Lozsánka egészen kiesi, jelentéktelen és feliesen ruthének által lakott község, az oroszoknak átengedett Repenyétől északnyugatra.

A tornyai vonalon történt orosz betörés során az általunk kiürített apró falvak között csapataink Lozsánkát is kiürítették.

Az ökörmező felett folyó tüzérségi harcban Lozsánka semleges terület maradt, mert az oroszok a mi katonaságunk kivonulása dacára sem szállotta meg s így tüzérségünk egyáltalában nem lőtt Lozsánka felé.

Az oroszok azonban — ugylátzik — nem tudták, hogy a község ki van ürítve, mert a múlt héten hirtelen heves ágyutüz alá vették a falut, amelynek házaiba rettenetes sűrűséggel csapott le a shrapnell és gránátlöveg.

Az oroszok nyilván — téves jelentések alapján azt hitték, — hogy Lozsánkában magyar katonaság van és ágyúikat azért irányították ide.

A szegény ruthén lakosságnak ideje sem volt menekülni a gránátok és shrapnell eső elől, amelyek azennelgy emberrel esett áldozatává.

Az ágyuzás egyik sebesültje, Szopko Laszóné, született Kievelz zsona, a tején es ballaban szenvedett igen súlyos sérüléseket, amelyekkel az ottani lakosság segítségével bekerült a szatmári kózkórházba.

Itt rövid időre magához tért eszméletlen állapotából és elmondta, hogy a házában, melyben lakott, lecsapott egy orosz gránát, melyet képenye felől lőttek. A gránát irtozatai erovel robbant szét és férjét, valamint egyik gyermekét megölte, őt és másik gyermekét pedig súlyosan megsebesítette.

Az ágyuzás tartama alatt tíz ember halt meg s a lakosság ijedségében nem mert házaiból kimozdulni. Ó pár pillanatig eszméletlenül volt, látta, hogy férjét és egyik gyermekét valóságban szétrobbantotta a gránát, hallotta életben maradt gyermekét sirni és még látta, hogy feje fölött lángba borul a ház. Azután elvesztette eszméletét s azt sem tudja, hogyan került a szatmári kórházba, csak itt hallotta, hogy a falujabeli ruthének, akik kiementették a tüzből, rejtekutakon hozták be Ökörmezőn. Huszon át Szatmárra. — Életbenmaradt gyermekéről azonban nem tud semmit.

A szerencsétlen asszony súlyos sérüléseit itt bekötötték, életét azonban a leg gondosabb ápolás dacára sem lehetett megmenteni igen súlyos feisebe miatt. Rettenetes szenvedések között meghalt.

Az önkéntes káplárkisasszony

(A Reggel tudósítójától.) Wassermann Ella, egy kereskedő leánya, sajátos módját választotta annak, hogy a háború világ forgatagának eseményeiből ki vegye a részét. Felesapott katonának. — Ujvidéken jelentkezett Kádár Elemér 86-ik ezredbeli önkéntes neve alatt, mint olyan a ki elmaradt csapatától. Ujvidéken az állomásparancsnokság megálapította, hogy Kádár Elemér önkéntes mint esetett szerepel a veszteséglistában, minthogy azonban nem tartozik a háborús események ritkaságai közé, hogy elesettek megkerülnek, tudomásul vették Kádár Elemér jelentkezését és beosztották a csapathoz. — Már egy, a szerbekkel történt kisebb összeütközésben is résztvett Kádár Elemér, amikor kiszült, — hogy az önkéntes — leány. Természetesen ezzel véget is értek az alharcos hadi dícsőségei.

Tegnap délután a brassói vonaton a Vörös Kereszt Egyesület misszióscapatának egy héttagú expedíciója utazott át Miskolcra, hogy a máramarosszigeti hadikórházban váltsák fel az oda október első napjaiban bevonult pécsi missziót.

Az expedíciónak dr. Marchal Iván péterváradai kórházi sebészorvos a vezetője és tagjai: Egry Katinka, Schmedek Julia, Klein Berta, Mihalik Erzsébet, Vajda Irén és Wassermann Ella.

Munkatársunk rövid ideig beszélgetést folytatott a maga sajátossága révén kétségtelenül érdekessé vált urleánnyal.

— Már a mozgósítás első napjaiban éreztem, hogy valami szokatlanul idegítő hatással van reám a háború. Nap-nap mellett órákat és órákat töltöttem a pályaudvaron és néztem a hadbavonuló katonák lombdiszes, fellobozózott vonatait, a könnyezésig érzékenyültem attól a lelkesevéstől, amelylyel az egészséges, piros-pozsgás arcú legények a golyózáporba indultak. Éreztem, valami ellenállhatatlan erővel, hogy nekem el kell mennem a harcterre, el kell oda jutnom minden körülmények között.

— És nem félt a háború veszedelemétől?

— Nem! Sőt sok álmatlan éjszakán gondolkoztam rajta, hogy mennyivel rettenetesebb itthon a háború izgalmai és veszedelemei, mint ott, a közvetlen közelségben. Olyasmit éreztem, mint az árvíz közepette azok, akik bizonytalan menedékből a háborgó hullámokba vetik magukat.

— Volt valakije a harcolók között, akinek bevonulása erre a gondolatra inspirálta?

Az érdekes leány arca még egy nűánszszal szigorubb lett:

— Senkim se volt és nincs is. Nagyon függetlenül, önmállóan nevelkedtem. Imádom a veszedelmes sportokat, elsőrangú vívó vagyok és — most, hogy tul vagyok rajta, azt nem értem mondani, hogy vállalkozásom csupán nyugtalan idegrendszerem parancsolta játék volt. Egyik ismerősünknel megláttam néhány füzetét a hivatalos veszteség kimutatásoknak és ezeket lapozva, akadt meg a tekintetem Kádár Elek nevén. El-esett. Fel fogom támasztani — gondoltam magamban és egy éjjel át készen is voltam tervem részleteivel. — Mértéket vettem magamnak odahaza — és aztán Zentán egy katonaszabónál rendeltem meg az egyenruhám és a felszerelésemet. Nem sokat teketóriáztak velem. — Tudomásul vették, hogy élek, kissé megdorgáltak felületességemért, hogy elmaradtam az ezredtől, aztán a csapathoz utaltak.

— Volt ütközetben is?

— Jelentéktelen dolog volt az egész. Egy szakaszvezető parancsnoklása alatt, ötödmagammal előőrsi szolgálaton voltam és a Szávaparton összeütköztünk egy szerb előőrssel. Nálunk nem történt sebesülés, a szerbek pedig visszavonultak.

— Mégis nagyon különös lehetett az az érzés, hogy emberre fogta a fegyverét?

— Nem. Mondhatom, hogy nagyon nyugodt voltam. A szembenálló emberekben csak az ellenséget láttam és nem éreztem a súlyát annak, hogy fegyverem golyója esetleg embert is ölhet.

A bátorlelkű és hős leány ezután még több érdekes részletet beszélt és nagy szomorúsággal adta elő, hogy mikor rájöttek arra, hogy leány — el kellett hagynia a csatateret, amit most a Vörös Kereszttel cserélt fel.

Rendelet

a polgárőrség tagjaihoz.

A polgárőrség újjászervezése folytán az eddigi szolgálati beosztások is némi változást szenvedtek. Az új szolgálati beosztás folyó évi január hó 14-ről 15-re, tehát esütőrtokról péntekre hajló éjjeli 12 órákor veszi kezdetét. — Felhívom a polgárőrség tagjait, hogy a városházán levő őrszobában közszemlére kitétt beosztási táblából fentjelzett időpontig a nap bármely órájában a szolgálati beosztást, amely állandó jellegű lesz magának ki-ki írja pontosan ki, és beosztása szerint szolgálatra legpontosabban jelenjenek meg, mivel minden igazolatlan mulasztás feltétlen fegyelmi eljárás útján fog megtoroltatni.

Azon körülmény tehát, hogy valaki külön értesítést a beosztásról nem nyert, mentségül nem szolgál.

Miskolc, 1915. évi január 10.

Vidats János, parancsnok.

HIREK

— **A főhercegi látogatás.** Lapunk vasárnap számában Ferenc Szalvátor főherceg látogatásával kapcsolatosan leadott közleményünk a diósgyőri látogatást illetőleg hiányos volt. Ezt kiegészítendő, pótlólag közöljük, hogy a vasgyári kórházban a Vörös Kereszt Egylet elnöksége élén Allender Henrikné urnó üdvözölte a Fenséges urat és kalauzolta az összes körtermeken keresztül. A laktanyai kórházban dr. Zakariás Jánosné kívül bemutatták még dr. Ladányi Józsefnét és Honkó Pálné urnókat, kiket a Fenséges ur szívélyes megszólítással tüntetett ki.

— **Kimutatás** a miskolci Vörös Kereszt Egylet vál. pénztárába folyó hó 13-án befolyt összegekről: Hidvégi Benő 10 korona, Zeichner Miksa 10. Izs. hitközség és nőegylet 200. Kőváry Józsefné Alsószolca 20. Ragályi Béláné urnótól 5 darab hősapka, 2 pár térdmelegítő. 1 vaka dió: Koós Samun urnó utján Ragályi Ilona urnótól 7 pár érmelegítő.

— **Az edelényi vásárt betiltották.** Edelényben koleraesetek forrtak elő, a január 14-iki országos vásárt nem szabad megtartani, a miről a Kereskedelmi és Iparkamara az érdekelteket értesíti.

— **Az eperjesi jogakadémián** a második félévi beiratkozás január 9-ig tart. Utólagos felvételnek, kellő igazolás esetén, február hó 18-ig van helye. A hadbavonultak megbízott által vagy írásbelileg jelentkezhetnek. Ugyancsak írásban kérhetik előjegyeztetésüket azok is, akiket más ok akadályoz a rendes határidőben való személyes jelentkezésben. Az előadások január 23-án kezdődnek. Írásbeli megkeresésre szívesen ad felvilágosítást a jogakadémia dékáni hivatala.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Csütörtök: A mozikirály.
Pénteken: Timár Liza.
Szombaton: Aranyeső.
Vasárnap: Nemtudomka.

Apróhirdetések

Butorozott szoba február 1-ére kiadó. Cim a kiadóban.

Egy jó házból való fiu fizetéssel, tanulnak felvétetik Zeichner Adolfné vaskereskedésében, Király-utca 5. szám. 5

Tisztességes és ügyes leány vagy nő üzleti kiszolgálás és pénztárkezeléshez felvétetik. Bővebben a „Zsorna“-féle divatraktár Miskolc.

Kiadó. A Hunyadi-utca 50. sz. házban egy bolthelyiség fűszerkereskedőnek. Három hónapig nem kell lakbért fizetni. Ugyanott egy mézszárszékberendezés eladó. 7

Egy 3 szobás emeleti utcai lakás a Széchenyi-utca — esetleg részben butorral — kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 465

APOLLO

nagy mozgószínház
WEIDLICH-palota

Műsor január 13. és 14-én:

A SIVATAG GYERMEKE

Nagyhatású dráma 2 felvonásban.

A 8-ik baleset.

Kacagató vígjáték 3 felvonásban.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: Vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, este fél 7 és fél 9 órakor.

3—4 középiskolát végzett fiu nyomdász tanoncul felvétetik Klein és Ludvig könyvnyomdájában.

Uránia

Nagy Mozgószínház

Műsor 1915 január 13. és 14.

A MULT BÜNE.

Dráma 3 felvonásban

Az orszégyes patkány. Színes, természetes — **Istenem csak na gyobb volnék.** Aktuális életkép. — **A könnyelmű fiu.** Kómikus. — **A J-szlvú betörők.** Kacagató.

Rendes helyára c.

Az előadások kezdete: rétköznap délután 6 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor

Kiadó május hó 1-re

5 szoba, előszoba, fürdőszoba és minden egyéb mellékkeliségekkel ellátott

modern utcai lakás

Ugyanott egy 3 szoba előszoba és minden egyéb mellékkeliségekkel ellátott

udvari lakás

Mi ndkettő Irodának és hivatainak is alkalmas.

Értekezni lehet: **ROSENTHAL V.L.MOSNÁL**, Király-utca 46. sz.

Gyujtósnaivaló hulladék papir

kapható Klein és Ludvig könyvnyomdájában Hunyadi-utca 2.